

Nr 56/2025

Katowice, 30 kwietnia 2025 roku

## WYDARZENIA KWIETNIOWE

### 2-4 kwietnia 2025

Udział Jerzego Barglika w XII konferencji iMITEL organizowanej w Sulęcinie przez Oddział Gorzowski SEP. Program konferencji dostępny jest pod adresem elektronicznym:

[https://imitel.zut.edu.pl/fileadmin/Pliki/Do\\_pobrania/Program\\_i-MITEL\\_2025.pdf](https://imitel.zut.edu.pl/fileadmin/Pliki/Do_pobrania/Program_i-MITEL_2025.pdf).

Referat inauguracyjny pt. „Wyzwania transformacji energetycznej w kontekście cyberbezpieczeństwa” wygłosił prof. Jerzy

*XII konferencja naukowo-techniczna  
Innowacyjne Materiały i Technologie w Elektrotechnice  
i-MITEL 2025  
"Tranżycja energetyczna wyzwaniem cywilizacyjnym"*

i-MITEL-2025



Barglik.

Szersza relacja ukaże się w nr 3/2025 Śląskich Wiadomości Elektrycznych.

### 7 kwietnia 2025 r.

- Spotkanie prezesa OZW Mariusza Saratowicza z przewodniczącym Śląskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa Romanem Karwowskim. Spotkanie odbyło się w siedzibie ŚIOIIB.
- Posiedzenie Prezydium OZW SEP. Omawiano sprawy związane z planowaną konferencją naukowo-techniczną organizowaną przez RW FSNT NOT w Katowicach.

**9 kwietnia 2025 r.**

XX zebranie zarządu OZW SEP w kadencji 2022-2026 odbyło się w Energoprojekcie – Katowice SA. W imieniu Prezesa Zarządu Energoprojektu Łukasza Greli głos zabrała Dyrektor ds. Komunikacji i Zarządzania Zasobami Ludzkimi Aneta Szubert. Omówiła działalność firmy w różnorodnych obszarach przemysłu. EPK opiera się w 100% o rozwiązania zgodne z celami Zrównoważonego Rozwoju oraz wspiera Klientów w zaprojektowaniu i wykonaniu projektów transformacji rozwijając projekty OZE.

Prezes Mariusz Saratowicz przekazał informacje o działalności zarządu Oddziału i Kół SEP w okresie od ostatniego zebrania tj. 10 marca br.

Informacje o działalności Koła nr 9 działającego przy EPK SA przedstawiła Kol. Aneta Szubert. Obecnie Koło liczy 39 członków. Liczebność Koła powiększyła się od ubiegłego roku o 5 nowych Członków.

Członkowie aktywnie uczestniczą w zebraniach Koła, w targach, konferencjach itp. Prowadzą działalność edukacyjną dla dzieci ze szkół podstawowych i średnich. Organizują dla nich konkursy związane z energetyką, uczestniczą w organizowaniu półkolonii dla dzieci pracowników.



Kolejnym punktem zebrania była prezentacja firmy Centrum Doradczo-Finansowe LOGIS-BHP - Tomasz Golis. Prezentacji dokonał sam prezes firmy Tomasz Golis.



W trakcie dyskusji poruszono temat obsługi serwisowej autobusów o napędzie elektrycznym i wodorowym w Przedsiębiorstwie Komunikacji Miejskiej w Katowicach.

Zarząd przyjął w poczet SEP pięcioro nowych członków.

Kol. Andrzej Klaczkowski – przewodniczący Komisji ds. Kół i Konkursów poinformował o wynikach konkursu na „Najaktywniejsze Koła SEP w 2024 roku”. Posiedzenie komisji konkursowej odbyło się 5 kwietnia w ZG SEP.

W konkursie uczestniczyło 35 kół z 11 oddziałów. Z OZW SEP uwzięto udział 5 kół.

Koła OZW SEP zajęły miejsca:

- **Koło nr 2** przy Tauron Dystrybucja SA Oddział w Będzinie zajęło **II miejsce w grupie C** (powyżej 60 członków)
- **Koło nr 4** przy Tauron Wytwarzanie SA Oddział Elektrownia Łaziska zajęło **VI miejsce w grupie C**
- **Koło nr 26** Terenowe w Katowicach zajęło **II miejsce w grupie T** (koła terenowe)

- **Koło nr 59** przy Politechnice Śląskiej zajęło **V miejsce w grupie A** (poniżej 30 członków)
- **Koło nr 1** przy PSE S.A. – ZKO Katowice zajęło **IV miejsce w grupie B** (od 31-60 członków)

Na zakończenie zebrania prezes Mariusz Saratowicz złożył życzenia świąteczne z okazji nadchodzącej Wielkanocy i wszyscy uczestnicy „stuknęli się jajem” składając sobie życzenia.

#### **10 kwietnia 2025 r.**

W Domu Technika NOT w Katowicach odbyło się comiesięczne zebranie Koła Terenowego w Katowicach. Wiceprezes Koła Tomasz Wieloch przywitał zebranych i omówił sprawy organizacyjne związane z wyjazdem technicznym do Zajezdni Tramwajów Śląskich, który odbędzie się 28 kwietnia. Poinformował o planowanym wyjeździe do Stacji Uzdatniania Wody w Goczałkowicach połączonego z majówką w Ogrodach Kapiasa w dniu 7 maja 2025 r.

Mgr inż. Piotr Tuszyński zaprezentował prelekcję „Analiza zadań i wyniki egzaminów zawodowych na przykładzie szkół technicznych o profilu elektrycznym”.

Przeprowadzono 3 konkursy z nagrodami o tematyce prelekcji z poprzedniego zebrania „Kierunki i perspektywy rozwoju OZE. Fotowoltaika i zielony wodór”.



*foto. Uczestnicy zebrania i wykładowca Piotr Tuszyński*

#### **11 kwietnia 2025 r.**

Udział wiceprezesa OZW Artura Kozłowskiego w spotkaniu Regionalnej Rady ds. Sprawiedliwej Transformacji Województwa Śląskiego. Spotkanie odbyło się w Zabrze. Tematem wiodącym Posiedzenia Rady była energetyka z uwzględnieniem aktualnych wyzwań i perspektywy rozwoju.

#### **12 kwietnia 2025 roku**

Ukazał się nr 2/2025 Śląskich Wiadomości Elektrycznych.

#### **15 kwietnia 2025**

Udział prezesa Mariusza Saratowicza w spotkaniu świątecznym organizowanym przez Marszałka Województwa Śląskiego.

#### **16 kwietnia 2025**

Zebranie Głównej Komisji Rewizyjnej w ZG SEP w Warszawie. W zebraniu uczestniczył on-line kol. Henryk Tymowski. Dyskutowano na temat działalności Rady Prezesów, Został przyjęty plan pracy na rok 2025. Omówiono Regulamin Organizacyjny Biura SEP oraz przyjęto dokument GKR nt. zasad wynagradzania członków Zarządu Głównego i Zarządów Oddziałów SEP.

#### **16 kwietnia 2025**

Zebranie sprawozdawcze Koła SEP nr 4 przy Tauron-Wytwarzanie SA Oddział Elektrownia Łaziska. Zebranie miało miejsce w restauracji „Niken” w Mikołowie. Uczestniczyło w nim 56 członków Koła oraz dwóch zaproszonych gości - przedstawicieli Firmy PPH „Energo-Silesia” Sp. z o.o. z Zawadzkiego w woj. Opolskim.

Na początku spotkania uczono chwilą ciszy pamięć kolegów, którzy w ostatnim czasie odeszli z naszego grona – kol. Sebastiana Pejma i Jana Mocko. Prezes Koła Mariusz Stępień przedstawił krótkie sprawozdanie z działalności Koła w 2024 roku oraz sprawozdanie finansowe. Zaprezentował plany na 2025 rok. W dalszej części spotkania głos zabrał kolega Michał Pańczyszyn Dyrektor Elektrowni Łaziska przekazując informacje na temat obecnej sytuacji Elektrowni Łaziska.



Pan Grzegorz Bogus przedstawiciel firmy „Energ-Silesia” przedstawił prezentację na temat profilu produkcyjnego firmy oraz nowoczesnych układów chłodzenia urządzeń w energetyce, która zawierała dużo ciekawych informacji praktycznych. Na koniec prezentacji Pan Grzegorz zaprosił członków Koła do zwiedzenia Firmy „Energ-Silesia”. Spotkanie przebiegło w miłej atmosferze przy szarlotce z lodami i zakończyło się ciepłym poczęstunkiem i dyskusjami koleżeńskimi.

#### **17 kwietnia 2025 r.**

Spotkanie wielkanocne prezydium OZW SEP z pracownikami Biura OZW SEP.

Przy tej okazji zostały złożone życzenia urodzinowe kol. sekretarz – skarbnik Teresie Machoń.



*fot. Od lewej Teresa Machoń, Mariusz Saratowicz, Artur Kozłowski .*

#### **17 kwietnia 2025 r.**

W Katowicach w Willi Goldsteinów odbyła się debata dotycząca przyszłości Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii - „Metropolia 2.0 – Quo Vadis”.

Spotkanie zgromadziło przedstawicieli samorządu, nauki oraz świata biznesu, którzy wspólnie zastanawiali się nad kierunkiem i możliwościami dalszego rozwoju jednego z najważniejszych ośrodków miejskich w Polsce. Inicjatorem wydarzenia była Śląska Federacja Przedsiębiorców Polskich we współpracy z Górnośląsko – Zagłębiowską Metropolią oraz Urzędem Miasta Katowice.

W spotkaniu udział wzięli prezes OZW Mariusz Saratowicz

#### **22 kwietnia 2025 r.**

Spotkanie koleżeńskie w którym uczestniczyli m. in. członkowie prezydium OZW, członkowie honorowi SEP oraz pracownicy Biura.



*Od lewej: Artur Kozłowski, Jakub Staroń, Aneta Szubert, Teresa Machoń, Marcin Krupa, Mariusz Saratowicz, Aleksy Kuźnik, Jan Kurek, Barbara Adamczewska, Henryk Tymowski, Klaudia Pańczyk Tytko.*

**23-25 kwietnia 2025 r.**

XVII Europejski Kongres Gospodarczy (EEC'2025) - trzydniowe spotkanie; obejmujące pełne spektrum najważniejszych, aktualnych kwestii społeczno-gospodarczych. Jest to największa impreza biznesowa w naszej części Europy.

W kongresie m.in. udział wzięli: prezes OZW Mariusz Saratowicz, wiceprezesa – Aneta Szubert i Artur Kozłowski oraz członek zarządu Przemysław Kędziński.

W Kongresie uczestniczyli także członkowie Akademii Inżynierskiej w Polsce, gdzie spotkali się z wojewodą Markiem Wójcikiem i sekretarzem stanu Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego prof. Markiem Gzikiem.



*fot. Na Kongresie, od lewej: Jacek Janas, Mariusz Saratowicz i Przemysław Kędziński, wojewoda Marek Wójcik, Artur Kozłowski.*

**28 kwietnia 2025 r.**

Wyjazd techniczny członków Koła Terenowego w Katowicach do Tramwajów Śląskich S.A.

Wyjazd był zorganizowany przez Koło Terenowe 26 OZW SEP Katowice. Celem wyjazdu było zwiedzenie i oględziny stacji transformatorowo - rozdzielczych zasilających trakcje tramwajową, a w szczególności porównanie stanu techniki na stacjach starego typu z nowo wybudowanymi.

Gospodarzem imprezy ze strony Spółki Tramwaje Śląskie był kierownik Zakładu Torów i Sieci mgr inż. Hubert Ściana. W imprezie uczestniczyli członkowie Koła Terenowego 26 oraz członkowie komisji kwalifikacyjnych działających przy OZW SEP.

Pierwsza część spotkania odbyła się na terenie siedziby Spółki w Chorzowie, gdzie uczestnicy mieli okazję zapoznać się ze stacją starego typu oraz z nowinkami technicznymi takimi jak układy do automatycznego czyszczenia oraz smarowania zwrotnic i torowisk.

Druga część spotkania to zwiedzenie nowobudowanej stacji transformatorowo – rozdzielczej 20 kV „Zagórze” pracującej jako stacja prostownikowa do zasilania trakcji przez nowoczesne zespoły prostownikowe 660 V DC.

Spotkanie było doskonałą okazją do porównania byłego i aktualnego stanu techniki związanego z układami zasilania i sterowania trakcją elektryczną.

Członek Koła Terenowego Ginter Jureczko podzielił się wspomnieniami z pracy w Tramwajach Śląskich, w których był przed laty pierwszym dyspozytorem.



*fot. na Stacjach transformatorowych*

*Oprac. Barbara Adamczewska  
Biuro OZW SEP*